



梦想在前方 奋斗在路上

——兰陵集团“改革创新年”前瞻

■本报记者 李丙驹 通讯员 张海峰

记者发现,与许多企业不同的是,兰陵集团一年一度的工作总结,都是以“营销工作动员大会”的名义召开的,而且都是由集团最高领导作总结性的报告。在记者看来,董事长、总经理对集团全体干部员工作动员,当然不仅是“营销工作”,实际上涵盖了企业的各个方面。令记者需要研讨的不仅是报告的全文,更是一年一度企业工作的成就与特点。在记者对兰陵集团多年的采访中看到,不同的年度就有不同的战略主题。以最近三年为例,2013是“管理提升年”,2014是“全员素质和能力提升年”,2015是“改革创新年”。

2015年4月18日,兰陵集团迎来了自己35岁的生日,记者在祝兰陵生日快乐的同时,认真地研读了董事长、总经理陈春源在集团公司2015年营销工作动员大会上的讲话。在以《开启改革创新新动力,谱写事业发展新篇章》为题的报告中,三个“新”字让记者读出了兰陵“新”的风范。

回顾去年,实话实说

在记者的心目中,陈春源是个特别“关心政治”的企业家。如果说兰陵集团35年始终坚持坚定正确的政治方向的话,凸显的正是陈人金、陈春源父子的政治智慧和政治品质。请看下面一段“上挂下联”的话,就可知记者的评价绝非虚妄之言——

2014年,适逢建国65周年,中国进入全面深化改革元年,经济中高速发展迈出坚实步伐,伟大中国梦越做越美;亚信峰会上海举行,APEC会议再回中国惊艳北京,“一带一路”大智慧战略开启崭新亚太伙伴合作关系;中纪委以“打虎拍蝇猎狐”宣告中国反腐进入“新常态”,力度超常令国人称快,成效卓著引全球关注,这一年,在中国发展史上和现代化建设进程中具有重大而深远的历史意义。这一年,对于兰陵集团来说更是非常之年、困难之年、拼搏之年,集团紧扣科学发展主题,勇敢面对各种困难,成功化解各类危机,大力加快转型升级,持续推进创新驱动,在激烈残酷的市场竞争压力下,全公司虽然经济总量出现了一些回落,但各项事业仍然取得全面进步,企业2015年及未来发展的根基更加坚实稳健。

这是一个成熟企业家的工作总结,既有对“顶层设计”、发展大局的宏观把握,也有对企业



发展实际的微观评述。客观公正,实话实说,没有花言巧语,亲切朴实有如“家庭座谈会”……

在从涂料市场不断做优做强、钢构事业加快转型升级、涂料产量保持历史高位、科技进步助力持续发展、招标采购改革成效初显、各项事业全面进步发展等六个方面进行总结概括以后,陈春源接着说:“回顾过去的一年,成绩值得肯定,但我们在肯定成绩的同时,更应清醒看到企业在发展中存在着不少问题和困难。”在记者看来,这些“问题和困难”可说是企业发展中必然会遇到的,只是程度和大小不同而已。敢于直面“问题和困难”,表明的是历史唯物主义者的勇气,善于解决“问题和困难”,彰显的则是辩证唯物主义者的智慧与能力。从记者对兰陵的了解来说,他们具有历史唯物主义和辩证唯物主义的素养,这也是兰陵能够持续发展的重要原因。陈春源满辩证法的话记者非常认同,成绩与缺点从来是如影随形的。喜忧参半也好,四六开、甚至三七开也罢,或者是“九个指头和一个指头的关系”,这些都说明任何事物都不可能十全十美。其实,某种意义上,企业的成功不是创造了多少业绩,而是解决了多少问题、克服了多少困难。所谓“艰难困苦,

玉汝于成”,说的就是这个意思。

从“总体要求”和“奋斗目标”看兰陵2015

兰陵集团把2015年作为企业的“改革创新年”,决不是心血来潮、信口开河。具有很强政治意识的陈春源表示,2015年是我国全面深化改革的关键之年,也是全面推进依法治国的开局之年,更是“十二五”规划的收官之年,对党和国家事业发展具有深远影响。从国际形势来看,世界经济仍处于国际金融危机后的深度调整期,虽然增速可能会略有向好回升,但总体复苏疲弱态势难有明显改观,我国经济发展外部环境仍然面临很多挑战。从国内形势来看,我国经济正在向形态更高级、分工更复杂、结构更合理的阶段演化,经济发展已进入“新常态”,同时,“一带一路”的发展战略,为我国企业搭建了更广阔的市场舞台。从行业形势来看,世界涂料行业巨头在华投资扩张呈越来越快、越来越猛之势,国内市场国际化愈演愈烈。

另外,世界涂料技术正在向“5E”(即高强性能、方便施工、节约资源、节约能源、绿色环保)方向前进,特别是随着国家新《安全法》、新《环保法》的落地实施,行业制约和淘汰洗牌将进一步加剧。随着环保型超高层钢结构城市综合体的不断涌现,钢结构应用领域不断扩大,为兰陵实现涂料钢构两大产业联动良好发展提供了巨大的市场空间。正是在如此重要的历史前提和时代背景之下,兰陵把2015年确定为集团的“改革创新之年”,这是审时度势、顺应社会经济发展方向的明智之举。陈春源信心十足地告诉记者,今年将是兰陵实现稳中求进,取得恢复性增长之年,承前启后,继往开来,使企业的各项工作推向新的高度。

陈春源介绍说,2015年兰陵集团发展的总体要求是:认真贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会和中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、实现恢复性增长的工作总基调,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,主动适应国家经济发展新常态,把转方式调结构放到更加重要位置,狠抓改革攻坚,牢抓市场开发,突出创新驱动,强化风险防控,加大研发投入,加强各大系统管理,保障集团公司

司经济持续稳健发展。

集团公司全年奋斗目标是:确保完成涂料生产超30000吨;确保实现总销售10.5亿元,争取11亿元,确保实现利税总额超1亿元,确保资金回笼率超过90%。

“总体要求”和“奋斗目标”,以简洁明快的线条,勾勒出兰陵“改革创新之年”的宏图大略。

同心干,芳茂山下红旗飘

那个用“蒙娜丽莎的微笑”倾倒了世界的达·芬奇说,“科学是将领,实践是士兵”,意思很明白:实现目标的长河里,流淌不息的是践行者的心血。陈春源用这种诗一样的开场白,介绍了兰陵集团为实现“奋斗目标”,必须着重抓好相关的工作。

记者在采访中获悉,兰陵集团实现“奋斗目标”的首要工作就是紧扣“创新”主题。陈春源在着重介绍了营销工作的创新要求后,特别提到大力实施创新驱动战略,持续提高自主创新能力,提升核心竞争实力。他表示,这是“改革创新年”的重头戏,不能演砸,必须演好。当然,他相信有着35年物质和精神财富积淀的兰陵集团一定能演好。

关于“兰陵35”的采访结束前,董事长深情地请记者把镜头对准“重头戏”舞台上的演员。他表示,兰陵能取得今天的成就,要“谢天、谢地、谢人”。“天”、“地”自不待言,“人”,就是兰陵集团的广大干部员工。为此,记者遵嘱将2013年、2014年兰陵集团部分营销精英和先进人物摘录如下,以展现兰陵员工人生和事业的风采——

2014年全体营销员同志你争我赶、奋勇争先,涂料销售战线业务量超300万元37人,占销售员总人数的37.4%,共完成销售26793万元,占销售总额的64.25%。其中业务量超1500万元1人,超1000万元8人,超800万元5人,超500万元12人,涌现出张杰、郑建卫、金国安、裴国阳、夏国忠、俞宝良、刘立楠、宋亚琴、丁军健等一大批重量级营销精英。彩涂营销战线业务量超1000万元4人,其中徐伟国、丁剑武、刘维益3人业务量均超2000万元,编外营销员黄伟庆业务量1574万元。

2014年兰陵集团虽然历经风雨,但还是取得了较为满意的成绩。这些成绩的取得,既是全体兰陵人团结拼搏、共同奋斗的结果,也是各条战线先进生产(工作)者智慧与汗水的结晶。如先进经理层领导章汉卿、朱耀兴、宋洪英;先进科级干部顾中谊、任钧、莫林峰;先进营销人员郑建卫、金国安、丁军健、韩建清、韩亚峰、唐尧福、周志法、丁剑武、徐伟国等;先进一线员工吴润泽、梁秋华、戴磊、任丽芸、刘晓芳、符世一、张静芬、吴建芬等。

面对这支能征惯战的英雄团队,陈春源无不自豪地表示,正是这些年度人物,打造出了“芳茂山下红旗飘”的兰陵盛景。

李仁枝

——最受企业欢迎的书画名家作品精选



书画家李仁枝

李仁枝 LIRENZHI

李仁枝,别名:李仁之,1953年1月生,湖南衡阳人。毕业于中国书画函授大学,就读于清华大学美术学院。中国书画研究院艺术委员,中国艺术学会常委,新华艺术网副主席,中国企业报道艺术资本栏目艺术顾问。常受邀参加国内外书画展览与艺术交流活动并多有获奖,部分作品被国内外知名人士、艺术馆和博物馆收藏。国庆六十周年,被授予“新中国文艺界突出贡献艺术家”称号,并出版专题作品“邮票册”和“邮票人物”。

